



ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
И Социальный Совет

Distr.
GENERAL

E/CN.4/1998/125
18 February 1998

RUSSIAN
Original: ENGLISH

КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

Пятьдесят четвертая сессия
Пункты 4, 7 и 12 предварительной повестки дня

ВОПРОС О НАРУШЕНИИ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА НА ОККУПИРОВАННЫХ
АРАБСКИХ ТЕРРИТОРИЯХ, ВКЛЮЧАЯ ПАЛЕСТИНУ

ПРАВО НАРОДОВ НА САМООПРЕДЕЛЕНИЕ И ЕГО ПРИМЕНЕНИЕ В ОТНОШЕНИИ
НАРОДОВ, НАХОДЯЩИХСЯ ПОД КОЛОНИАЛЬНЫМ ИЛИ ИНОСТРАННЫМ
ГОСПОДСТВОМ ИЛИ ИНОСТРАННОЙ ОККУПАЦИЕЙ

РАСИЗМ, РАСОВАЯ ДИСКРИМИНАЦИЯ, КСЕНОФОБИЯ И СВЯЗАННАЯ
С ЭТИМ НЕТЕРПИМОСТЬ

Письмо Постоянного представителя Израиля при Отделении Организации
Объединенных Наций в Женеве от 6 февраля 1998 года на имя
Председателя Комиссии по правам человека

К сожалению, нам стало ясно, что Наблюдатель от Палестины абсолютно не намерен
брать назад антисемитское клеветническое заявление, сделанное им в ходе пятьдесят третьей
сессии Комиссии по правам человека в прошлом году. По-видимому, он даже не осознает
суть, и тем более всю глубину, оскорблений, которое он нанес Израилю и одновременно
всему еврейскому народу, гальванизировав замшелое обвинение в ритуальных убийствах детей и
обвинив Израиль и фактически евреев в попытке убийства нееврейских – в данном случае
палестинских – детей путем инъекций вируса ВИЧ (СПИД).

Комиссия по правам человека определила антисемитизм как одну из форм расизма. Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций открыто критиковал Наблюдателя от Палестины за упомянутое выше замечание, отметив, что любого оратора, выступающего в прениях в Организации Объединенных Наций и допускающего неподтвержденные заявления подобного рода, следует призвать к порядку. Вы сами в письме от 21 марта 1997 года отвергли ложные заявления наблюдателя от Палестины.

Это честное письмо пока еще не стало полностью официальным документом Комиссии по правам человека. Ввиду этого прошу распространить его вместе с настоящим письмом в качестве официального документа по пунктам 4, 7 и 12 предварительной повестки дня пятьдесят четвертой сессии Комиссии.

(Подпись)

Йозеф ЛАМДАН

Посол

Постоянный представитель

Приложение

ПИСЬМО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПЯТЬДЕСЯТ ТРЕТЬЕЙ СЕССИИ КОМИССИИ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА ОТ 21 МАРТА 1997 ГОДА НА ИМЯ ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИЗРАИЛЯ ПРИ ОТДЕЛЕНИИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ В ЖЕНЕВЕ

Благодарю вас за письмо от 17 марта 1997 года, касающееся одного из заявлений, сделанных в ходе пятьдесят третьей сессии Комиссии по правам человека. Я полностью понимаю вашу озабоченность по поводу обвинения, высказанного в адрес вашей страны Наблюдателем от Палестины послом Рамлави в его заявлении от 11 марта 1997 года о том, что Израиль недавно заразил путем инъекций 300 палестинских детей вирусом ВИЧ (СПИД).

Как Председатель нынешней сессии Комиссии и представитель страны, обеспечивающей защиту и развитие демократии, прав человека и честного политического диалога, я разделяю ваше чувство по поводу столь серьезного обвинения, выдвинутого бездоказательно на основе газетной статьи. Судя по общей ситуации и имеющейся информации, оратор, как я полагаю, должен сознавать, что эти обвинения оказались совершенно необоснованными.

Этот печальный случай напоминает мне о весьма сходном обвинении, выдвинутом против вашей страны в Комиссии по правам человека в 1991 году. Уже тогда мой предшественник, Председатель сорок седьмой сессии Комиссии, выразил убеждение в том, что заявлениям, разжигающим расистские или дискриминационные настроения, не должно быть места в Комиссии.

Я полностью разделяю это мнение и лично решительно отвергаю подобный образ аргументации в проходящих в Комиссии дискуссиях. Я считаю, что заявление такого рода не может оставаться без надлежащей реакции.

В соответствии с высказанной просьбой ваше письмо распространено в качестве официального документа Комиссии (E/CN.4/1997/122). Я договорился с секретариатом о том, что мой ответ на ваше письмо также будет распространен в качестве официального документа Комиссии.

(Подпись) Мирослав СОМОЛ
Председатель пятьдесят третьей сессии
Комиссии по правам человека
